



**Materiál na rokovanie
Hospodárskej a sociálnej rady SR
dňa 12. decembra 2022**

k bodu č. 3)

**Stanovisko ZMOS
k návrhu zákona, ktorým sa mení a dopĺňa zákon č. 355/2007 Z. z. o
ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení
niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a
dopĺňajú niektoré zákony**

Všeobecne k materiálu:

Návrh zákon č. 355/2007 Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji verejného zdravia a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov a ktorým sa menia a dopĺňajú niektoré zákony predkladá Ministerstvo zdravotníctva Slovenskej republiky ako iniciatívny materiál. Rezort zdravotníctva reaguje na potreby aplikačnej praxe, kde navrhuje úpravy najmä týkajúce sa pôsobnosti orgánov štátnej správy na úseku verejného zdravotníctva. Dopĺňajú sa kompetencie Úradu verejného zdravotníctva Slovenskej republiky a regionálnych úradov verejného zdravotníctva v oblasti kozmetických výrobkov a v oblasti výživových doplnkov. Upravuje sa oblasť odbornej spôsobilosti v oblasti verejného zdravotníctva.

Ide jednak o optimalizáciu procesov verejného zdravotníctva, predpokladá sa aj zlepšenie podnikateľského prostredia, pričom sa zo zákona vypúšťa povinnosť zamestnávateľa predkladať príslušnému orgánu verejného zdravotníctva na posúdenie návrh na odstraňovanie azbestu a materiálov obsahujúcich azbest zo stavieb, mení sa na oznamovacou povinnosťou zamestnávateľa aby túto skutočnosť oznámil 10 dní pred začatím odstraňovania azbestu a materiálov obsahujúcich azbest zo stavieb. Navrhuje sa vypustiť povinnosť predkladať orgánu verejného zdravotníctva na schválenie zotavovacie podujatie, organizátor toto podujatie bude len oznamovať príslušnému orgánu verejného zdravotníctva. Návrhom zákona sa ustanovuje obmedzenie pre prevádzkovateľov solárií, ich služieb pre osoby mladšie ako 18 rokov, tak aby sa eliminovalo riziko výskytu rakoviny, keďže bol zaznamenaný významný nárast výskytu melanómu kože hlavne medzi mladými ženami. Návrhom sa dopĺňa prechodné ustanovenie zákona súvisiace so špecializáciou lekárov v zmysle nariadenia vlády Slovenskej republiky č. 296/2010 Z. z. o odbornej spôsobilosti na výkon zdravotníckeho povolania, spôsobe ďalšieho vzdelávania zdravotníckych pracovníkov, systave špecializačných odborov a systave certifikovaných pracovných činností v znení neskorších predpisov.

Pripomienky k návrhu :

ZMOS k predloženému návrhu zákona neuplatňuje pripomienky.

Záver :

ZMOS navrhuje, aby Hospodárska a sociálna rada SR odporučila predložený návrh zákona na ďalšie legislatívne konanie

**Branislav Tréger
predseda ZMOS**